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Hlrdetónak egyeieég eeerint kőeőltetnek. »»

Borús jövő.
A kisgazdákat eddig az húzta ki valahogy 

a sárból, hogy birtokaikon a lehetőség szerint 
minél több jószágot Jrenyésztettek. Ha kevés 
búza termett, vagy ajicsony volt a búza ára, 
jószágból csinált péní a kisgazda s nem volt 
semmi baj. Általánosan ismert dolog az is, 
hogy a legtöbb bérlő a jószágtartásból szokta 
kifizetni a haszonb^^

Jövőre ez is n®g fog változni, mégpedig 
a gazdaközönség hátrányára, mert az angyal- 
házi tagosítás és arányosítás nagy mértékben 
korlátozni fogja a jószágtartást. A kisgazdák 
tehát elesned egyik igen jelentékeny bevételi 
forrásuktól, s arra lesznek utalva, hogy a föld­
ből préseljehek ki mindent, Ez magyarul 
mondva azt jelenti, hogy a gazdák szegényeb­
bek lesznek, mint ezelőtt.

Angyalháza tagosításának és arányosításá­
nak ez a legveszedelmesebb következménye. 
Ezért mondjuk mi*azt, hogy a tagosítás és az 
arányosítás valósággal csapás a gazdaközön­
ségre nézve.

Hogy a gazdák mivel fogják pótolni a 
jószágtartás csökkenése folytán beálló veszte­
séget — fogalmunk sincs róla. De, hogy pótolni 
kell valamivel, az bizonyos, mert különben 
sok kisgazda tönkremegy.

Felalós eserkesstó 4e laptulejdonos:
FEHÉR GÁBOR

Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L m, 13.
■■11 Késiratok nem égetnek rlsssa. ——

Nyílt-téri közlemények soronként 80 fillér.

A gazdálkodási rendszer változatosabbá *A debreczeni kir. törvényszék elnöke az es­
tétele segítene ugyan a gazdákon, de ehhez küd,ek ^O-ik évi névjegyzékét a héten megküldte 
sok idő kell. De meg sok tapasztalat is, mért 
a régi, megszokott rendszerrel egykettőre sza- '
kitani nem lehet.

K gazdaközönség helyzete tehát évről-évfe 
válságosabb lesz mert egyik legfontosabb bevé­
teli forrásától — a jószágtartástól ültetik el a 
közeljövőben.

A jövő tehát elég borús.
—w~r-r—1 *' - I,—.— ------------------

KÖZIGAZGATÁS.
A városházánál minden héten elromlanák a 

villamos csengők. Igazán nagy élhetetlenség, hogy 
a Csengők gondozója nem tudja rendben tartani 
azokat az egyszerű csengőket.

Per a város ellen. A debreczeni kerületi be- 
tegsegélyző pénztár pert indított a váios ellen 800 
korona erejéig azon okból, hogy a város nem fizette 
be a tisztviselőkért járó tagsági dijakat. Ez a per 
tévedésen alapul, mert a város fel van mentve ez 
alól a kötelezettség alól.

Nádeladás. Adám Samu városgazda a héten 
előterjesztést adott be a tanácshoz az erdő melletti 
nádtermés eladása tárgyában.

A mulasztó iparostanonezok névjegyzéke a 
héten beterjesztetett megfelelő eljárás végett a vá­
rosi hatósághoz.

Segélyezés iránti kérelem. Csendom Imre 
állandó havisegélyért folyamodott a héten a vá­
roshoz.

^SÍáihonkérőszék tartatott hétfőn a közigazga- 
hivatalokban, mely alkalommal az ügy és 

pénzkezelés mindenütt rendben találtatott.

-=• A politikai helyzet még mindig nagyon 
zavaros. A Wekerle-kabinetet nem akarja elbocsá­
tani a király, mert Wekerlének utódját fogni nem 
sikerült. A mai zavaros viszonyok közt ugyanis 
senki sem vállalkozik szívesen a kormányzásra. A 
legvalószínűbb tehát az, hogy a Wekerle-kormány 
megmarad, illetve újból ki fog neveztetni. Nagy baj 
az is, hogy nem lévén költségvetés, az országot 
megint a törvényen kívüli állapot fenyegeti. Szóval 
a helyzet bonyolult. Hogy mi lesz a vége, azt 
tudni alig lehet.

HÍREK.

— Dr. Justh János, kerületünk országgyűlési 
képviselője hétfőn városunkban időzött. Dr. Justh 
János ez alka{ommal az Oláh Miklós tanácsnok ven­
dége volt. *"

— Névnap. Hétfőn, Miklós napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Oláh Miklós tanácsnokot és Szécsy 
Miklós polgáriiskolai igazgatót. A jókivánatokhoz 
mi is csatoljuk a magunkét.

TÁltCZA.
Jön az üstökös.

A jövő 1910-ik év legnevezetesebb égi tüne­
ménye a Hallei nevű üstökös megjelenése lesz, 
amely minden 76-ik évben érinti ami naprendsze­
rünket. A Hallei egyike a legnagyobb üstökösöknek, 
megjelenése tehát nagyfontosságu csillagászati ese­
mény.

A Hallei, amelynek feltűnését szeptemberben 
figyelték meg a csillagászok, nagy sebességgel kö­
zeledik a föld felé. Szeptemberben a földtől való 
távolság a 326 millió angol mértföld volt, most ez 
a távolság már 140 millió ménfőidre csökkent, úgy 
hogy az üstökös 76 nap alatt 186 millió mértföldnyi 
utat tett meg. Az üstökös sebessége a napközeiben 
még nagyobb lesz. Ez idő szerint az üstökös egy­
aránt közeledik a nap és a föld felé, de deczember 
második felétől kezdve a nap felé vett irány állandó 
betartásával a földtől kissé el fog távolodni, később

azonban újból közeledik. Április 20-án a naptól 
való távolsága 56 millió ménfőid lesz és napkelte 
előtt, mint hajnali csillag lesz látható. Április 20-a 
után pedig, mint esti csillag fog feltűnni az égen. 
Ebben az időben az üstököst szabad szemmel is 
igen jól lehet majd látni. A nap előtt május 18-án 
fog elvonulni az üstökös és a földtől való távolsága 
akkor csak 146.000 angol ménfőid lesz.

Mivel az üstökös farka 20—30 millió mértföldnyi 
hosszú, könnyen lehetséges, hogy a föld nehány 
órára belekerül az üstökös farkába. Ez esetleg vég­
zetes katasztrófát jelent a földre nézve. Ha például 
a föld légkörének oxigéntartalma egyesülne az üstö­
kösfarkának hidrogénjével, akkor a föld lakói vala­
mennyien megriadnának. Ha pedig a találkozás a 
légkör nitrogéntartalmának a csökkenését vonná 
maga után, úgy az emberek mozgékonysága és 
élénksége módfelett fokozódnék, az egész világ 
örült tánezra perdülne és igy menne tönkre. Min­
den attól függ, hogy milyen elemekből áll az üstö­
kös farka és milyen annak a sűrűsége. A legtöbb

üstökös farkának az anyaga olyán ritka, hogy a föld 
atmoszférájához viszonyítva ködhöz hasonlítható. 
A föld már két ízben, 1819-ben és 1861-ben keresz­
tezte egy üstökös farkát, anélkül azonban, hogy a 
találkozás katasztrófával járt volna.

Attól tehát nem kell tartanunk, hogy a Haliéival 
való találkozásunk veszedelemmel jár. Ez a vesze­
delem csak akkor volna fenyegető, ha az üstökös 
farkát képező ködcsóva sürü volna. Már pedig az 
be van bizonyítva, hogy ez a ködcsóva nagyon 
ritka.

Annyi azonban bizonyos, hogy ápril hó köze­
pétől kezdve gyönyörű égitüneménynek leszünk 
szemtanúi.

A Hallei üstökös már ma is annyira közel van 
naprendszerünkhöz, hogy csillagászati távcsővel egé­
szen jól látható.

A Hallei szabad szemmel ápril 18-ika körül 
lesz látható, a hajnali órákban, a keleti égbolton. 
Ápril vége felé azonban már az esti órákban tűnik 
fel nyugaton.

Czélszerü és hasznos Karácsonyi vásárlás eszközölhető
Debreczen,

férfi ruhaszabó czégnél, ahol a legfinomabb kivitelű kész férfi, 
ím és gyermek ruhák kaphatók. Remek vélaesték hosz- 
8ZU és rövid valódi szőrme bundák, lábzsákok, vadász és sp >ri 
ruhákban. Din bőrkabátok, végül gyerrnekruha különlegességek.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan lesznek elintézve, Olcsó szabott árak. 
Külön mérték osztály. Kívánatra küldök árut választás végett is.

Piaoz-utoza SS
Hungária kávéház mellett.m — —— - - - - - - - - - - - - - -—tegeu is Hungária xavenaz menen. m
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— Egyházi gyíil«'*« tartatott tegnap délelőtt, 
amely az egyház jövő évi költségvetését is tár­
gyalta.

— Az állami iskolák ügyében értekezlet volt 
szerdán délután. Az értekezlet hosszas és beható 
vita után abban állapodéit meg, hogy az ügyet 
egyelőre pihenni hagyja.

— Az angyalházi diilőutak kijelölése tárgyában 
értekezlet tartatott szerdán, amely a dülőutak kérdését 
teljesen tisztázta is. Az értékezlet egyhangúlag elfo­
gadta a Dr. Czeglédy Mihály által készített tervezetet.

— Gondnokság alá helyezés A debreczeni 
kir. törvényszék Vári Szalai Balázs végrehajtót elmebe­
tegség miatt gondnokság alá helyezte.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény : Menyasszony:
Loós András .Márton Etifrózina
Molnár Mihály (ív. Kovács Eszter
Király Lajos I). Kovács Erzsébet.

— Sok nyulat szállítanak mostanában váró 
sónkból Debívczenbe. Van olvai hét, bogy 100-150 
di b. nyulat is összeszednek Szuboszlón a deb­
reczeni vadkereskedők. A legnagyobb baj az, hogy 
a helybeli közönségnek minél kevesebb jul a 
határon elejtett nyíltakból.

— A „Vasárnapi Újság“ mostanában küldi 
szét előfizetőinek ünnepi ajándékát, a „Karácsony“-!, 
mely az idén is a nagyszámú kiváló közlemények 
és művészi illusztrácziók javát adja olvasóinak.
E diszalbumot, mely nagy terjedelme és pazar 
kiállítása mellett a legszebb karácsonyi ajándék, 
azok az előfizetők is ingyen kapják, a kik 1910-től 
kezdődőleg lépnek az előfizetők sorába, sőt ezek­
nek a deczember havi számokat is megküldi a 
kiadóhivatal. A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára 
félévre 8 korona. Mutatványszámokkal szívesen 
szolgál a kiadóhivatal. (Budapest, |v., Egyetem 
utcza 4.) . ^

— Eladó udvarhelyek. A Szálkai Gerzson 
tulajdonát képező u. n. Papp Sámuel-féle udvarnak 
a gőzmalom felől eső része, kissebb és nagyobb 
parczellákban, telkeknek és házhelyeknek eladó. 
Ezenkívül eladó az ugyanazon telken álló nagy 
kőház is. Értekezhetni Szálkai Gerzson tulajdonossal, 
a Fekete féle gőzmalomban.

— Az önkéntes tűzoltó testület kedden este 
gyűlést tartott és letárgyalta az uj szolgálati sza­
bályzatot. Intézkedett a gyűlés a fizetéses tűzoltók 
fizetésének czélszertibb beosztása iránt is.

— A placzi árusátrak (előzési munkálatait a 
héten befejezték. Az árusál rak teteje Eternit-palából 
van, amelyet ez idő szerint a legjobb tetőanyagnak 
tartanak.

— A városháza hátamegetl levő fákat a héten 
kivágták. Úgy halljuk, hogy a városháza hátamegetl 
tavaszszal egy sétateret csináltat a város.

— Varrásra tanuló lányt felvesz Kusztós 
Ferenczné 111. tized fi8 szám.

— A toronyóra a múlt héten állandóan egy 
negyedórát sietett. Igazán csudálatos dől ig, hogy a 
toronyórát nem tudja vendben tartani a város.

— Elkallódó milliók. Ha megtekintjük a hiva­
talos sorsolási jegyzéket, azt látjuk, hogy évről- 
évre óriási mértékben nő a fel nem vett nyeremé­
nyeknek, az úgynevezett hátralékoknak a száma. 
Ez azért van, mert a sors jegy birtokos, közönség 
felületesen vizsgálja meg koronként a húzások 
eredményeit. Ennélfogva, akinek sorsjegyei és más 
értékpapírjai vannak, arra nézve rendkívül fontos 
egy megbízható sorsolási lapnak a járatása. Ilyen­
ként ajánlható a Pénzügyi Hírlap, melynek sorsolási 
részét a magy. kir. Pénzügyminiszter és a magy. 
kir. kereskedelemügyi miniszter, mint megbízhatóan 
és pontosan szerkesztett lapot hivatalosan aján- 
lottak. A lap olcsó, mert egész évre az előfizetés 
csak 8 koronába' kerül és ezért még január elején 
minden előfizető kap egy Pénzügyi és Tőzsdei év­

könyvet, amely sok hasznos tudnivalón kívül közli 
a hivatalosan kimutatóit hátralékosok, azaz azon 
sorsjegyek számait, amelyek bár régebben kisorsol 
tatlak, kifizetésre bemutatva még nem leltek. A 8 
korona előfizetés a kiadóhivatalba (VII. Rákóczi ul 
44 szám) küldendő be postautalvány nyal.

— Ellopott jászol, Kűri11y János földbirtokos­
nak az udvaráról a bélen ismeretlen tettesek egy 
jásztól és egy szakasz kerítést elloptak. A nyomo­
zd! folyik

— A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón
Részvénytársaság“ értesíti a nagyérdemű közön­
ségei, hogy kitűnő minőségű zsákokat kölcsönöz 
ki igen olcsón, «aiát helyiségében, a nap bármely 
szakában Egyben értesíti a jnli-tartó gazdaközón- 
ségel, hogy tekintet lel a szűk esztendőre, gyapjúra 
•lelegel m ujl a legolcsóbb kamatláb mellett.

Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség l égen hangoztatod óhajának, a „Sz.uboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára Ifi lillér.

— Eladó vagy haszonbérbe kiadó a posta 
utezán egy uj kényelmes 4 szobából álló ház. A 
bánom-kertben egy 1 L, nyilas beültetett termő szőlő­
föld. Értekezhetni a nyomdában.

Ékszert, órát, ezüstnemüt jótállás mellett, 
bámulatos olcsó áron, c-akis Magyarország leg­
nagyobb ékszerüzletében, Debreczenben, a Löfkovits 
Arthur és Társa cz.égnél vásárolhatunk.

— Farkas a piaczon. Van szerencsém a n. é. 
közönség brest-s tudomására hozni, hogy helyben 
a piacztéren, a Danes Bei talan-féle házban uj vászon 
és kézmuáni üzletet nyitottam, amelyet mindenféle 
szebbnél-szebb portékával berendeztem és a szűk 
termést és szigorú világot tekintve, bámulatos olcsó 
árban árusítom a legszebb vásznakat, kauavászokat, 
paplanokat. Kaphatók ágyteritő garnitúrák, inletek, 
sifonok, derékaljak, posztó egész és felhagy ken­
dők, fejkendők, férfi, női és gyermektriKók, harisnyák 
stb. Zsebkendők fi krajczártúl kezdve.

A közönség I). pái (fogását kéri.
Tisztelettel

Farkas József.
— Uj kenyér és lisztraktár. Van szerencsém 

a in é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 
mai napon a Lisszauer József ur házában egy ke­
nyér és lisztraktárt nyitottam, s azt ezennel a kö­
zönség rendelkezésére bocsátom. A lisztet a Körner 
és Társai mümalmából fogom tartani és beszerezni, 
amely áru ez idő szerint városunkban a legjobb. 
Kaphatók lesznek olt ezenkívül mindenféle főzelé­
kek és a legfinomabb aradi élesztő.

A II. é közönség szives pártfogását kén :
Tisztelettel 

Brummer János 
sütő és lisztraktáros.

— Egy fővárosi szabócég fontos közleménye.
A legutólsö divatnak megfelelő szöveteimet kész­
pénzen, tehát gyári áron alui vásárlóm és kész­
pénz fizetésért szállítok. Eme rendszeremben rejlő 
előnyök folytán veszteségeim nincsenek és az ár 
meghatározásánál koczkázalot nem kalkulálok. Mél- 
tóztassanak fentieket mérlegelni és érthető leszen, 
hogy nem a kivitel rovására készítek teljesen kifo 
gástalan sacco öltönyt, vagy télikabátot 25 és 30 
forintért. Kérem Uraságodat, karácsonyi és újévi 
ruha szükségleténél tegyen nálam egy próba ren­
delést és állandó rendelőm marad. Utazó szabászaim 
állandóan utón vannak és látványosságot képező 
mi II tagyüjlemén vemmel egy helyiségben három 
öltöny rendelésénél saját költségemen egyik szabá­
szomat odairányitom, pontos mérték-vétel céljából. 
Éried Annin, angol úri szabó, Budapesl VI. Váczi 
körút 39.

— Mi a legszebb karácsonyi ajándék ? Ma
már alig van lakás, ahol képek ne díszítenék a fa­
lakat. Százszorta fokozódik azonban a hatás, ha 
lakásunkat valamely kédves hozzá tartozónak 
művészi olajfestményü, vagy kréta rajzu arcképe 
díszíti. Egy ilyen arckép egyúttal a legszebb, a leg­
kedvesebb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék.
A „Rafael“ fényképészeti müintézel, Budapest, Vili.

Rottenbiller utca 46. amellett, hogy a főváros leg­
első ilyen müintézete, még egyúttal feltűnően 
olcsó áraival is az egész országban nagy népszerű­
séget és kedvellséget szerzett magának. Rendelés­
nél elegendő egy fénykép beküldése. Kréta rajzok 
már 6 koronától, olaj festmények 10 koronától ren­
delhetők díszes paszpaturával. E hírneves müintézet 
lapunk olvasóinak készséggel szolgál előzetes felvi­
lágosítással és árjegyzékkel. Megbízható ügynökök 
mindenütt felvétletnek.

— A kinek gyakran fáj a feje, a ki szédü­
lésben vagy szívdobogásban szokott szenvedni, 
kérdezze meg orvosát, nem székrekedés következ­
ménye-e az egész baj ? íla igy van, biztos segítsé­
gei talál a Ferencz József-keserüvizben, mely a 
legtökéletesebb természeialkolta hashajtó. Állandó 
használat mellett reggelen kint éhgyomorra */» pohár 
valódi Ferencz József-viz elegendő arra, hogy a 
belek rendszeres működését elérjük és igy az eldu­
gulás kínzó n lókövetkezményei tői is megszabadul­
junk.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A héten kivágták a városháza hátamegetti fák 
legnagyobb részéi, csak egy sort hagytak meg a 
járda mellett. Mikor a dolognak utálnia jártam, azt 
hallottam, hogy a város sétateret akar csináltatni a 
kivágotl Iák helyén. Ha ez igy van, akkor nem 
érlein, hogy miért vágták ki azokat a Iákat, mert 
az uj sétatér azokkal még szebb leli volna.

De nem ériem azt sem, hogy minek nekünk 
a sétatér, mikor a mi közönségünk még nem elég 
nagykoru ahhoz, hogv a sétatereket megbecsülje.

Ed azt akis térséget sokkal hasznosabb czélra 
használtam volna fel. Odatelepitettem volna ugyanis 
a kenyér és tejpiaczot Ennek több gyakorlati haszna 
leli volna, mint annak a sétatérnek, amelyet csak 
a kútra járó szolgálók fognak használni, mégpedig 
olyan módon, hogy másoknak elmegy a kedvük 
az ott való sétálástöl.

A piacz úgy is olyan kicsi, hogy ma-holnap 
tágítani kell rajta valahogy, mert a forgalmat lebo­
nyolítani nem képes. A Bika előtti piacztér nagyon 
sokat nyert volna ez által, mert az árusoknak fele 
része el lett volna onnan telepítve.

Természetes, hogy ez csak úgy lett volna le­
hetséges, ha a város háza hátamegetti térséget ki­
kövezték volna. De még ugv is nagyon kifizette 
volna magát, mert ilyen módon egy kis uj piaczot 
nyertünk volna.

Egy városi képviselő.
II.

Tek. Szerkesztő Ur!
Az esős idők beálta óta folyton figyelemmé* 

kisérem, hogy a járdák tisztántartására hogyan 
ügyel fel a hatóság. De ugv látom sehogy sem, 
mert ha a háztulajdonosok a maguk jószántábál 
lenem seprik a járdákat az a rendőrség felől örökre 
sárosán marad.

De lássuk csak, hogy vájjon volna-e czélja 
annak, hogy a ház tulajdonosok a járdáikat letisz­
títsák. Szerintem nincs. Mert nem ér az semmit, 
hogy az ember a házak mentén elvonuló járdákon 
tiszta czipővel, vagy csizmában tud elmenni, ha a 
város által tisztítandó keresztjárdákon bokáig sülyed 
a sárba. Pedig úgy tudom, hogy ut-kaparó nem 
csak egy van a városnál alkalmazva. De azok nem 
gondolnak a keresztjárdákkal.

Arra kérem tehát a hatóságot, hogy első sor­
ban az ő gondjaira bízott járdák tisztántartásáról 
gondoskodjék s aztán szigorúan hasson oda, hogy 
minden ház tulajdonos, a háza előtt elvonuló jár­
dát tisztán tartsa, hogy igy a nagy költséggel fen- 
tartott járdahálózatnak a nagy közönség hasznát is 
vehesse.

Hitel és részletfizetési kedvezmény. Tekintettel a n.osioha gov. da sági viszonyokra
. « 'gén jutányos a von és kedvező részletfi-

ze esi altételek mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszera-
6 ’ lnga és z86bórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel

Werber Márkusz.



IRODALOM.
A modern újságírás. Ismeretes, hogy az olvasó­

közönség napjainkban milyen igényeket fűz az új­
ságíráshoz. Első sorban következetes, igaz politika- 
irányt követel, a mely nem a hatalom érdekei után 
szaladgál és nem üzleti czélokat hajszol hanem fér­
fias, szívós és önzetlen munkával szolgálja a maga 
kitűzött irányt. Emellett a közönség jó és gyors 
értesültséget is kíván a laptól. Iparos, kereskedő, 
földbirtokos, köztisztviselő és minden intelligens 
ember ezer érdekszálakkal van a leglrisebb üzleti 
értesítésekhez, tőzsdei hírekhez és a napi esemé­
nyek ismeretéhez fűzve. Mindezeknek a feltételek­
nek teljes mértékben megfelel a „Magyarország,“ 
amely az ország egyik legelterjedtebb és legtekin­
télyesebb politikai lapja és amely következetes, ön­
zetlen és hazafias irányával rég kivívta a magyar 
közönség osztatlan elismerését és bizalmát. A „Ma­
gyarország“ páratlan technikai tökéletességgel gyűjti 
össze naponként a világeseményeket és juttatja azo­
kat már kora reggel az olvasó közönség kezeibe. 
A „Magyarország" értesülései megbízhatóak, tudósí­
tásai igazak és érdekesek. Emellett minden sora 
oly válogatottsággal van szerkesztve, hogy mindenki 
bizalommal vilieti be a lapot családja körébe is. A 
„Magyarország“ kiadóhivatala (Budapest Teréz-kürut 
19.) bárkinek készséggel küld mutatványszámokat. 
A „Magyarország" előfizetési ára egy hóra 2 korona 
40 fillér, negyedévre 7 korona.

Kalászok.
Összegyűjtőt le: Zéró.

Amit egy asszony kigondol és az Isten el 
nem hárítja — az ellen nincs védelem.

*

A szerelem olyan, mint a lavina, mennél
tovább gurul, annál nagyobb veszedelmet okoz.

*

A szerelem a vágytól születik, a reménységtől
nő fel és a csalódástól hal meg.

*
A boldogság akkor kezdődik, mikor valakit, 

vagy valamit jobban kezdünk szerelni, mint önma­
gunkat.

Különfélék.
A czlánkáliról, erről a rettenetes méregről, 

sokat beszélnek a lapok mostanában. A cziankálit 
már az egyiptomiak is ismerték. Az ősszibaraczkfa 
levelében elég nagy mennyiségben fordul elő ez a 
pusztító méreg. Az egiptomi papok tehát megfőzték 
az ősszibaraczkfa leveleket s az istenkáromlókat 
annak levével ölték meg. A cziánkáli, mikor az 
illető beveszi, feltűnően meggyorsítja a szív műkö­
dését. De ez csak pár pillanatig tart, mert nem­
sokára épen az ellenkező tünet észlelhető a betegen. 
A szív működése gyengül, azután egy-két vonagló 
görcsöt kap a beteg és beáll a halál. A cziánkáliból 
egy czentigramm képes megölni 2—3 embert is. 
Ellenszere nincs.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

az időjárás a vetésekre nagyon kedvező, 
mert a héten kikeltek még a legkésőbben esett 
búzák is. Most már bizonyos, hogy a vetések 
teljesen megerősödve mennek neki a télnek s

“SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ"

hajó tavasz következik, boldog esztendőre van 
kilátás.

A legelők a héten újra megzöldultek. A gyep 
úgy néz ki, mintha április vége volna. A belső 
legelő terítve vau jószágokkal.

Az enyhe időjárás nagyon kedvező nemcsak a 
gazdákra, hanem a szegényebb néposztályra nézve 
is, mert eddig még nagyon kevés tüzrevaló kellett 
ti *yy a szegényebb néposzlály nem érezte a tél 
szigorúságát.

Uj irány a szőlőtelepítés terén. Padrali 
Sándor kir. közjegyző mindig előljárt városunkban 
a szőlőtelepítés terén. Sokat tanultunk tőle 
mindnyájan, mert az ő nagykiterjedésü szölőbir- 
toka becses kisérleli telepe volt az összes szőlős­
gazdáknak. Padrali Sándor most megint tovább 
megy egy lépéssel és jövőre már a szénkénege- 
zéssel tesz kísérletet. E czélból most őszön" a 
Vénkertben berakatott egy darab földet európai 
simavesszőkkel. Ezt az uj telepit vényt szénkénege- 
zéssel szándékozik megvédeni a filloxera ellen. 
Mondanunk sem kell, hogy ez a kísérletezés egyike 
a legérdekesebbeknek, mert nálunk még .szén­
kén egge I fenntartott szőlők nincsenek. Padrali 
Sádornak különben a Bánomkei tben is van már 
egy darab szénkenegezett ültetvénye.

a vanaiKozok Lapja jubileuma. X Budapestéi 
megjelenő Vállalkozók Lapja most töltötte bi 
fennállásának 30 ik evet. Ez alkalommal egy üime| 
számot adott ki, a melynek változatos, bő 6: 
gazdag tartalma a legmagasabban lejlett külföld 
szaksajtó színvonalát is eléri igazolva azt, hogy i 
Vállalkozók Lapja az epileszek, mérnökök, építő 
mesterek, és az építőiparosok körében oly álla 
hí nos közkedveltségnek örvend, aminővel a kiil 
földön is alig dicsekedhet egy-egy szaklap. A laj 
szerkésztői Lakatos Lajos, Sós Izor és Komoi 
Marczel elismerésre méltó munkát végeztek a: 
ünnepi szám közreadásával, a melyből kívánatra 
olvasóinknak szívesen küld a Vállalkozók Lapjt 
kiadóhivatala Budapest, VII., Erzsébet-körut 8.

A „Köztelek zsebnaptár“ jövő évi kiadására 
előre is felhívjuk a földbirtokosok és gazdák 
figyelmét. Ez a naptár olyan hasznos közleményeket 
tartalmaz, hogy egyetlenegy gazda sem nélkülöz­
heti. Kapható Budapesten, Kö/telek, Öllői-ut 25.

Szőlősgazdák rendeljék meg okvetlenül a 
• Borászati zsebnaptár" 1910 iki évfolyamát, amely 
megbecsülhetetlen útmutatással szolgál a szőlő­
ül ivei és terén. Nélkülözhetlen ez a zsebnaptár a 
vinczelléreknek is. Kapható Budapesten, a „Bo­
rászati Lapok“ kiadóhivatalában, Üllői-ut 25.

A kaszálók őszi gondozása.
Hazai kaszálóink termése messze mögötte 

marad a nyugati államok széna terméseinek. 
Országos átlagban 1902—1906-ig rétjeink átlag­
termése kát. holdanként 16.5 mm. volt, ami távolról 
sem tekinthető kielégítőnek, mert a nyugati álla­
mok rétjei ennek kétszeresét, háromszorosát is 
megadják. Igaz ugyan, hogy ami éghajlatunk sok­
szor nem kedvez a széna-termésnek, mert a nagy 
szárazság sokszor akadályozza a füfélék növeke­
dését, ám ennek egyedüli okául nem tekinthetők 
az égalji viszonyok, annyival is kevésbbé, 
mert — be kell ösmernünk — gazdaközönségühk 
mii sem tesz a rétek terméseinek fokozására, 
Rétjeit nem gondozza, róluk csak folyton elvisz, 
de oda nem juttat soha semmit. A réten termett 
szénát feleteti, a nyert trágyát pedig szántóföldjeire 
hordatja ki.

Rétjeink többnyire annyira be vannak moho- 
sodva, hogy sem levegő, sem viz a talajba be

nem hatolhat, miáltal a szárazság hatása nagy 
mellékben lokoztatik, s a termőképesség mester­
ségesen csökkentetik. Holott a bemohosodást 
nagyon egyszerűen meg lehet szüntetni — a 
gyakori boronalás áltál. — Különösen ősszel 
nagyon fontos a retet keresztül-kasul éles boro­
nával megjáratni.

A második őszi munka a vétek trágyázása, 
amely czélra legalkalmasabb a trágyáié és a 
szuperfoszlát. Kétségen kívül áll e szerek külön- 
külön való alkalmazásának kitűnő hatása, együttes 
alkalmazásuk azonban egyenesen bámulatos hatást 
eredményez. A boronávali felhasogatás után 
löt) 200 kg. szuperfoszfátot szórunk el, azután 
pedig hígított trágyalével öntözzük meg a talajt, a 
mely eljárás mellett bizonyosan kétszeres termést 
érünk el mar a következő évben. Ennek az eljárás­
nak azonban bárom évre terjedő hatása van, s ha 
az évente való boronalás mellett, minden harmad­
évben hasonlókig trágyázunk úgy megtettünk 
mindent arranézvt*, hogy széna-terméseinket meg­
kétszerezzük, minekfolytán nagyobb állatállományt 
tarthatunk, több trágyát termelhetünk, szántóföld­
jeinket jobban trágyázhatjuk, s igy általában véve 
nagyobb átlagterméseket érhetünk el.

A magyar ipart gyalázó külföldi gyáros. A 
csehországi Becher és Melichár gépgyáros ezég 
Budapesten telepet tart, amelyet azonban rendesen 
nem szerepeltet lióküzletei között, A magyar vas­
művek és gépgyárak országos egyesületéhez 
érkezett panasz szerint ez a ezég a bajai mező- 
gazdasági kiállításon olyan nyomtatványokat tér. 
jesztetl. amelyeken a magyar ipart gyalázta. Az 
egyesület elhatározta, hogy a cseh ezég ellen, 
melynek Szűcs Zsigmond a budapesti képviselője 
erélyes megtorló lépéseket tesz. A leghelyesebb 
megtol lás az ilyen ezekekkel szemben az volna, 
ha a magyar kereskedőket és fogyasztókat rá 
lehetne venni, hogy a nevezett ezég készítményeit 
amelyek különben is sem nem jobbak, sem nem 
olcsóbbak a magyar gyártmányoknál — bojkotálják

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házassághoz 
akadály nincsen, írjanak e czimre: L. Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Tessék Karácsonyi és Újévi ajándékot 
vásárolni

a legszebb és legcsmosabb kivitelben.
Teljes mosdó, étkező, kávés és teás kész­

lel.d. Pálinkás, boros és vizes készletek, asztali 
és függőlámpák és mindenféle háztartási, laka- 
daími és nászajándékok.

Egyben tisztelettel értesítem a t. közön­
séget, hogy a karácsonyi és újévi ünnepekre 
megérkeztek a friss fűszeráruk, mazsola, 
nzilva és egyébb fűszerek.

Úgyszintén felhívom figyelmüket gazdasági 
gépraktáramra.

1 drb. tengeri morzsoló 50 kor.
szecskavágó, répavágó, különféle árakban, lehe­
tőleg a legolcsóbb és legkedvezőbb feltételek 
mellett kapható.

Kölcsön edény nagy raktár.
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

•Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
lés, skriköhögés, skrofulozis. Influenza

ellen számtalan tanár és orvos Altat naponta ajánlva.

mindent**Ssá-JEraes irstxssjr „Roche“.
.Kapható orvosi rendeletre • gyógyszertárait» 

bao. - Ara Ovegenhim Kórom.

Sirolin brosúra G. 14. ingyen és bérmentve. F. Hoffmann La Roche & Co. Wien I1I/I Neulinggasse 11.
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^ Németország c<;yí'
nagyobb motorgyára

gibb és leg-
A zokásos karácsonyi alkalmi vásár

az idén már megkezdődött

,S&
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Sz.illil szak ló ii'i ikl" ni ' isméi I legjobb 

gyárimé nyu
Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
motorokat cs JokoinooiloRat

valamint Szivogázniotorokat.
MEtiLKI'o I .IDONSAni
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként ut í fillérbe kerül.

női dluattermében DEBRECEN, Piac-U. 35. SZ. Hungária kávéház mellett. gr
ezúttal I ndkiviili kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel az eddigi túlságos S' 

enyhe időjárás folytan nagy téli áru készletünk maradt gj*
felöltő és divatczikkekből melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott arab fe

mellett adatnak el. ffj
üceasstó sladóora Mtatli női felMti peszíélöí, pliiscsből 8

szőrméből, divat éas átázó bundák leány és gyermek
kabátok, esti es színházi köpenyek, ehe lók. szőrme boák 

ás muffok, pongyolák, Íjak és jouponok.
csipke, selyem és szövet Ölouxok. Mindezen czikkek a legnagyobb

válaszé ban mélyen leszállított szabott árakon kaphatók. Jő
ML

kh
Vezérképviselet

nJeliért h ni es Tára
Budapest Leréz-körut Telefon 12 -91
Legnisss/übbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!

">r\ *r. N ;■. ,
k- d- . > <t_ ,z>.

mr és a
Ipolybet^nneze (N .1 > o-.-ii. vv-y) 

ajánlja

feltétlenül tűz es ia $ y a íio
agvaghél készüli fcdélcscrcpeit u. in. 

kis cserepet (Őt! fi d egy Hj miit) i zn nkénl 17 K 
nagy csel epet (3(> led egy [ mii t) ezrenként itt) 'v 
horony „ (15 f> d i-gy rntrt) ezrenként 75 K.

Helyben Ipolyberzencze gyártelepen
a szokásos ingyen fél és gerinc-/ cseréppel 

A külön gerincz darabja 20 fillér.
Vasúti fuvardíj Ipolyberzencztől.

Püspökladám vasúti á'lumásig km. Síi — *= 
Kaba vasúti álllomásig kor. 90 — -g
llajdtiszoboszléi vasúti állomásig kor. 92 — *2 
Debreczen vasúti állomásig kor. 88 S
Hajduliadliáz. vasúti állomásig kor. 84 — 

Állandóan óriási készlet!
Rendelóeekrt azr nnr t teljesítünk. 
Rendelőknek készségesen szolgálunk mintákkal.
Hitiintetue Balassagyarmaton 1908-ban nagy díszoklevéllel.

,-y >Vüf >5tr s-yr <r .-«f r ,*r *v -r
ÜEa. kU. -A W -A fc -W xk Jk A k ..

Hét fontos czikk *

KERAMIKAI GYÁRAI.

TETŐ CSEREP FÖLTÁR
LOSDNCZ MELLETT.

K ÉPVI O T K B R BSH!

- > A*r " *.r r‘‘ ,v z*?- Z*1- /y'/VÁrY.,? - 4*f'W-iX' ■ TT

S így növekedett
l 4

(I r j Budapest
1 ' le V.’Yáci-körut 16.

Miért ? évi termelés©I
Kőszén
Faszén
Mész
Czement
Műtrágya
Gépolaj
Nyersolaj

valamennyi kartellre kívül, waggon- 
számra és évi kötésre legelőnyösebben
KLÄR ANDOR czégnél 
Debreczen, Piacz-u. 77. Telefon 445 sz. 

rendelhető meg

2Z Ne mulassza c.l ajánlatot kérni!

i * - z> -'*t 
•SSk»1 v 

x , - é?

f*.»slíátow riW*»
1903: 
5400

1904:
5600

1905:
6000

1908 évthben1907:
10,900 11,800 wagon

Zi-x : •X^>:3t£>X>i-X>X>X/

1906:
9600

Mert, ej kazinczi szén szobi fűtésre, kazántüzelésre,

csépl^sre egyaránt, kitünően beválik.
Vezérképviselő: Kiár Andor Debreczen.
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